

NÉPLAP

Hajdúszovát az első
a szállítási szerződéskötésben

Üdvözöljük a vasutasok
debreceni konferenciáját

VII. évfolyam, 159. szám.

ÁRA 50 FILLÉL

Szerda, 1950 július 12.

A vasutas konferencia elé A Szovjetunió válasza a Biztonsági Tanácsnak:

A határozat a koreai nép ellen irányuló fegyveres agresszió közvetlen támogatását jelenti

Ma tartják nagyjelentőségű konferenciájukat a debreceni MAV igazgatóságához tartozó vasuti üzemi dolgozóinak legjobb képviselői. A Járóújszabványos NV hatalmas kultúrterében sztahanovisták, elmunkások, újítók, a műhely, a forgalom, a pályafenntartás legjobb fizikai és szellemi dolgozóinak tanácskoznak a vasútüzemek előtt álló feladatokról. A július 1-én és 2-án tartott ötödik országos vasútüzemi értekezleten elhangzott beszámoló és határozati javaslat alapján foglalkoznak a konferencia résztvevői az őszi csúcsforgalom sikeres lebonyolításának kérdésével. Összel hatalmas mennyiségű ipari és mezőgazdasági termék elszállítására várható, ami komoly feladatokat elé állítja a vasutasokat. Az idei őszi csúcsforgalom a tavalyihoz viszonyítva több mint 25 százalékkal növekedik meg. E hatalmas feladat megoldására alaposan fel kell készülni. A mai értekezleten ezekről a feladatokról esik szó.

Az elmúlt évek alatt hatalmas mértékben fejlődött népgazdaságunk. Az ipar és a mezőgazdaság fejlődése gyors ütemben halad előre, ez megköveteli a vasuti üzemek rohamosabb fejlődését is. Ködségtelen, hogy az elmúlt évek alatt a vasút is sokat fejlődött. A vasút teljesítőképessége és forgalma fokozatosan és erőteljesen növekedett. Az őszi csúcsforgalmat már tavaly is kisebb nagyobb zökkenőktől eltekintve jól bonyolította le államvasútunk. Az ötéves terv megindulása népgazdaságunk fejlődésének további hatalmas lendületet adott és ez a fejlődés az államvasutak forgalmát is nagymértékben növelte. A vasút eddig általában megfelelt a követelményeknek, sikerrel végezte el feladatát. A fejlődés megmutatkozik a debreceni igazgatóság területén is. Különösen nagy lendülettel haladt előre vasútunk fejlődése a szovjet sztahanovista vasutasok tapasztalatainak átvételével és felhasználásával. A debreceni vasutas dolgozók Panyin elvtárs útmutatása alapján láttak hozzá az 500 kilométeres, 2000 tonnás és a 10 ezer kilométeres mozgalom megszervezéséhez, illetve továbbfejlesztéséhez. Nem kis sikerrel. Először Bánhidai és Papp elvtársak vettek részt az ötszáz kilométeres mozgalomban, majd rövid idő múlva 17-18 gép kapcsolódott be. A vasútüzemi értekezlet után 49 gép vesz részt az 500 kilométeres és 2 ezer tonnás mozgalomban. A 10 ezer kilométeres mozgalom is szépen kibontakozott a debreceni igazgatósághoz tartozó vasútüzemeknél. Az

elért eredmények azonban nem tehetik elbizakodottá a dolgozókat, mert még igen sok tennivaló van. Es ezen az értekezleten éppen ezekről a feladatokról kell döntően beszélni.

Milyen feladatokat állnak a vasútüzemek előtt? Legfontosabb feladat biztosítani a zavartalan forgalmat a kocsiforduló idejeinek leshorításával. El kell érni a háromnapos kocsifordulót. E feladat teljesítését nagyban elősegíti az 500 kilométeres és a 2 ezer tonnás mozgalom kiszélesítése. Az irányvonalak képzése és az utazási sebesség meggyorsítása. Természetesen e feladatok megoldása nem megy simán. A háromnapos kocsiforduló, az ötszáz és kétezer tonnás mozgalom továbbfejlesztése és a többi célkitűzés megvalósítása harc kérdése. Harcolni kell az ellenség, a jobboldali szociáldemokraták, a klerikális reakció működése ellen, amely minden eszközzel igyekszik megakadályozni fejlődésüket. De harcolni kell az emberek fejében még ottmaradt előítélettel, szokással szemben is, amely azt hirdeti, hogy „nem lehet 2 ezer tonnát szállítani a mi pályánkon”, vagy „eddig is 30 kilométeres sebességgel haladt a szerelvény, most sem haladhat többel”. Az ilyen megnyilvánulásokkal szemben fel kell venni a küzdelmet és a már eddig elért eredményekre hivatkozva be kell bizonyítani, hogy lehet 2 ezer tonnát, sőt 3 ezer tonnát is huzatni a mi pályánkon és 40-50 kilométeres sebességgel is lehet haladni. Bebizonyították ezt Panyin elvtárs után Bánhidai és Papp elvtársak is. Papp elvtárs május 1-én 3 ezer tonnát továbbított.

A vasútüzemek csak abban az esetben teljesíthetik sikeresen feladatukat, ha a javítóműhelyek, forgalom és a vontatás összehangolja munkáját. A pályafenntartás karbantartási munkájától is sok függ. A lassú jelek kiküszöbölése, a pályagondos ápolása nagyban elősegíti a vonatok sebességének fokozását, a menetidő lerövidítését. A vasúti párt szervezetek irányításával dolgozóinknak harcot kell indítani az akadályok elhárítására, a sztahanov-mozgalom kiszélesítésére érdekében. Meg kell szüntetni az adminisztráció terén mutatkozó hiányosságokat is. Nagyok a feladatok, de a vasútüzemek megvalósítják őket, mert kitaposott úton haladnak előre, a Szovjetunió sztahanovistáinak nyomdokain. A Párt támogatja, elősegíti a vasutasok törekvésüket és így bizonyos, hogy maradéktalanul végrehajlják az őszi forgalomban előttük álló feladatokat.

Az USA fasizálása gyors ütemben halad

V. Minajev írja a „Trud”-ban: Az amerikai reakció ez év elején lépéseket tett erőinek egysítésére a „Kommunizmus elleni harc” alapján. A Ku-Klux-Klan bandita társaság az USA egyik legrégebbi terror szervezete, amely az amerikai kapitalisták különleges jóindulatát élvezti. A bandita-szervezet napjainkban minden eszközzel tag-

létszámának növelésére törekszik. Gyermeke-szervezeteket is létesít, hogy kiskoruktól kezdve oltsa be a gyerekekbe a bandita-tulajdonságokat és az embergyűlölet szellemében nevelje őket. Minajev hangsúlyozza, hogy az USA belső fasizálása gyors ütemben halad. Gombamódrá szaporodnak a különféle reakciós pogromszervezetek.

A Biztonsági Tanács tagjainak július 7-i ülése, amely a Szovjetunió küldöttségének és Kína jogszertű képviselőjének távollétében folyt le, ismét megvitatta a koreai kérdést. Ez az ülés megnutatta, hogy az Egyesült Államok még nagyobb mértékben szándékozik az Egyesült Nemzetek szervezete agresszív politikája eszközeként felhasználni.

Jebb angol elhírdött az Egyesült Államok által diktált angol-francia határozati javaslatot nyújtott be. A javaslat indítványozza, hogy a koreai nép ellen felhasznált repülőgépeken, hadihajókon és egyéb felszerelésen az Egyesült Nemzetek szervezetének zászlaját és jelvényét használják. Ez a hatá-

rozati javaslat azt is kimondja, hogy az Egyesült Államoknak parancsnokot kell kineveznie a Koreában működő „Egyesült Nemzetek haderői” fölé. Lényegében tehát a határozati javaslat az „ENSZ haderőinek” jelenti ki az amerikai csapatokat, amelyek Koreát megtámadták.

Az Egyesült Államok, Anglia, Franciaország, Kuba, Ecuador, Norvégia és a Kuomintang kilék képviselője a határozati javaslat mellett szavazott. Austin amerikai küldött kifejezésre juttatta, hogy különösen elégedett azzal a szolgál szerezettel, amelyet az angol és francia küldöttség „határozati javaslat” benyújtásával juttatott.

Újabb durva jogsértés

A szovjet kormány az ENSZ-törvénytelen határozatára az alábbiakat válaszolta:

„Trygve Lie úrnak, az Egyesült Nemzetek Szervezete főtisztviselőjének, Newyork.

A szovjet kormány megkapta táviratát, melyben idézi a Biztonsági Tanács július 7-i határozatának szövegét arról, hogy fegyveres erőket és egyéb eszközöket bocsátanak az úgynevezett „Egyesült Államok irányítása alatt álló egyesült parancsnokság” rendelkezésére, hogy felkerik az Egyesült Államokat, nevezzen ki parancsnokot az említett erők fölé és hogy az Egyesült Nemzetek zászlaját felhasználják a koreai hadműveletek során.

A szovjet kormány megállapítja, hogy az említett határozatot az ENSZ alapokmányának ugyanolyan durva megsértésével fogadták el, mint a Biztonsági Tanácsnak a koreai kérdésben június 27-én hozott határozatát. A határozatot a Biztonsági Tanács két állandó tagjának — a Szovjetunióknak és Kínának — távollétében,

még hozzá mindössze hat szavazattal hozták, a hetediknek, a Kuomintang képviselőjének részvételével, akinek nincs jogalapja Kína képviseletére. Tekintettel az említett körülményekre, szemellátható, hogy a Biztonsági Tanácsnak ez a határozata sem lehet jogérvényes. Emellett a szovjet kormány szükségesnek tartja felhívni a figyelmet a következőkre:

A Biztonsági Tanács említett határozata arra irányul, hogy az ENSZ zászlaját jogsértő módon felhasználják az Amerikai Egyesült Államok koreai hadműveleteinek fedezésére. Ezek a hadműveletek az USA részéről közvetlen agressziót jelentenek a koreai néppel szemben.

Mindez alapul szolgál a szovjet kormány annak kijelentésére, hogy a Biztonsági Tanács július 7-i határozata, először is nem jogérvényes, másodsor pedig a koreai nép ellen irányuló fegyveres agresszió közvetlen támogatását jelenti.

Világszerte viharos tiltakozások az amerikai támadók ellen

ALBANIÁBAN gyűléseken tiltakoznak a dolgozók az amerikai imperialisták koreai beavatkozása ellen. Az albán írószövetség táviratában „teljes győzelmet” kíván a koreai népeknek, „a békes emberiség ellenségét fölött”.

Az albán dolgozó ifjúság szövetségének tiltakozása és az albán szakszervezeti tanács táviratban fejezte ki szolidaritását a koreai demokratikus ifjúsági szervezetek, illetve az északkoreai szakszervezeti tanácsnak.

AZ AUSZTRÁLIAI

Kommunista Párt központi bizottsága felhívásban elítélte az amerikai fegyveres koreai intervencióját. Az ausztráliai Kommunista Párt követeli a koreai és más ázsiai országokban megnyilvá-

nuló intervenció megszüntetését és a külföldi csapatok kivonását Koreából, Maláj-földről és Indonéziából.

Az ausztráliai tengerészek szakszervezeteinek végrehajtó bizottsága felhívta az összes ausztráliai tengerészeket, hogy ne szállítsanak hadianyagot Koreába, mely a koreai nép ügyeibe beavatkozó Egyesült Államok céljait szolgálja. Az ausztráliai tengerészek harcolni fognak az ellen, hogy Ausztrália fegyveres erőket és hadianyagot bocsásson az Egyesült Államok rendelkezésére — mondja a határozat.

CSEHSZLOVAKIA

dolgozói a legerősebben elítélik az amerikaiak aljas koreai beavatkozását. A „Béke híve” csehszlovák bizottsága levelet intézett

Truman elnökhöz, melyben Csehszlovákia 9,5 millió polgára nevében tiltakozik a szégyenletes koreai támadás és az ENSZ bűnös célokra való felhasználása ellen.

JAPÁNBAN

mindenütt röpcédulákat terjesztenek a haladó elemek, melyben az amerikai csapatok kivonását követelik Koreából. Ugyancsak röpcédulákon szólítják fel a japán szállító és kikötőmunkásokat, hogy tiltakozzanak a Koreába irányított hadianyag szállítása ellen.

A LENGYEL

sajtó felháborodással ítéli el a koreai partok ellen alkalmazott amerikai blokádot. A Tribuna Ludu vezércikke megállapítja: „Az amerikaiak törvénytelen koreai blokádjáról szóló szovjet és lengyel jegyzék világosan megmondják, hogy az amerikai lépés újabb agressziós cselekedet éppen ezért nyilvánvaló, hogy ilyen cselekedeteket az ENSZ tekintélyével fedezni cinikus és aljas lépés, amely senkit sem fog féltrevezetni.”

AZ OLASZ

Szocialista Párt vezetősége a következő közleményt adta ki: „Az Olasz Szocialista Párt vezetősége az amerikaiaknak a nemzeti egységért és társadalmi igazságosságért küzdő koreai nép ellen intézett fegyveres intervenciójában a Truman-elv és az erőszak politikája következményét látja. Az Olasz Szocialista Párt vezetősége elítéli az olasz kormánynak a koreai kérdésben elfoglalt álláspontját.”

A békét meg kell és meg lehet védelmezni. A Párt valamennyi szervezete legyen készen, hogy bármely pillanatban tömegtüntetéseket szervezzenek a háborús politika és az atomfegyver veszélye ellen a béke a munka és a szabadság védelmében.

A RUHR VIDÉK

városai tiltakoznak az amerikaiak koreai agressziója ellen és határozatlanul jelentik ki, hogy valjék Korea világító példájává a világ dolgozói szolidaritásának a békeért folyó harcban.

A közgyűlés kijelöli a községi vállalatok üzemvezetését

A községi vállalatok fölé, — mint azt az 1949-ben megalkotott törvény rendeli — az üzemvezető mellett üzemvezetőség formájában egy ellenőrző és tanácsadó szerv kerül. Az üzemvezetőség 3-4-5 tagból áll, ahogy azt a községi vállalat jelentősége és nagysága megköveteli. Az üzemvezetőség kéthetenként ül össze, hogy az üzem vezetésének időszerű kérdéseit megvitassa. Tagjainak cégjegyzési joguk van.

A pénteki közgyűlésen a törvényhatósági bizottság tíz debreceni községi vállalat üzemvezetését jelöli ki.

Tanuljuk meg a bolsevik munkaszervezést

Előre a határozati javaslat végrehajtásáért!

Előző számainkban beszámoltunk Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár építőipari küldöttei konferenciájának első részéről. A központi kiküldött elvtársak beszámolója és a hozzászólások után Nagy János elvtárs, a Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottság kiküldötte emelkelett szövegre.

— Építőmunkásaink a fasizmus elleni harcban az első sorokban küzdöttek — kezdte meg beszédét Nagy elvtárs —, s ennek a harcos szellemnek nem szabad laknia. Természetesen ma már ennek a szellemnek más formában kell megnyilatkoznia: a munkában legyünk hősök.

— A szovjet nép felszabadította hazánkat s a romokon új élet nőtt. Iskolák épültek, Debrecenben új OTI palota, élmunkáslakások, a Csaha-malom, a nyiregyházi dohányfermentáló — mindez építőmunkánk diadalát hirdeti. A Hortobágyon a régi urak a délibábon gyönyörködtek. Mi a hortobágyon azokban a munkáslakásokban, gépállomásokban gyönyörködünk, amelyeket építőmunkásaink emeltek.

— Mi ennyivel nem elégszünk meg. Eppen ezért, az elért versenyeredményekkel sem elégszünk meg. A magasépítők 101 százalékban, a téglagyárak 110 százalékban teljesítették tervüket. Ez nem kielégítő. Szélesíteni kell az egyéni versenymozgalmat, a brigádmozgalmat, a munkahelyek közötti versenyt. Népszerűsíteni kell a kiváló munkásokat és harcolnunk az egyenlősdi ellen.

— Munkánk középpontjában álljon az önköltségszűkítés és a selejtszűkítés. Soha ne feledjük el, hogy ha az építőipar 1 százalékkal csökkenti az önköltséget, akkor 700 munkásakással többet tud felépíteni!

— Hiányosságok vannak Sztahánov-mozgalmunkban. 80—90 sztahánovistája van megyénknek s ebből kevesek az építőiparra. Ha nagyobb gondot fordítottak volna építőipari vezetőink a tapasztalatcsere mozgalom ki-szélesítésére ma már több sztahánovistával díszkedhetnénk s korábban érhetnénk el általános emelkedést. A tapasztalatcsere jelentőségét láthatják az elvtársak a miskolci útépitők látogatása után, ma már az átvett módszerrel nem 200 méter, hanem 400 méter utat készíthetünk el ugyanolyan erővel.

Kíméletlen harc az ellenség ellen

— A munka termelékenységéért folytatott harcunk szorosan összefügg az ellenség elleni harccal. Jöveteletlen hibát követnénk el, ha elfeledkeznénk arról, hogy a termes minden területe a béke-tábornak egy-egy frontszakasza, amely frontszakasz újra és újra megtámadja az ellenséget — minél erősebb, annál dühöttebben. A jobboldali szociáldemokraták és a klerikális reakció, mint az amerikai imperializmus lakói, tevékenykednek hazánkban. Vajjon Tóth András, a magasépítőknél véletlenül gyalázt a népi demokráciát és ugyanakkor bibliárára hívta társait? Ez nem volt véletlen. Eberlen kell orkódnunk s kíméletlenül kell harcolnunk az ellenség ellen.

Minden munkahely győzelmének biztosítéka az erős pártszervezet. Szilárdítsuk meg sorainkat a sztahánovistákkal, élmunkásokkal, adjunk helyet az ifjúságnak, a nőknek.

— Soha ne feledjük el, hogy munkánkra a békét erősítjük. De az a biztos tudat adjon erőt harcolunkhoz, hogy annak a sokszámmillió béketábornak vagyunk a tagjai, amelynek élete a világ népeinek atyja. Sztálin elvtárs áll. Tartsuk meg a Rákosi elvtársnak, a Pártnak azt a létezését s

hajtjuk végre az előtti önköltségszűkítést — fejezte be beszédét Nagy elvtárs.

A konferencia résztvevői felálltak helyükre és hatalmas lelkesedéssel tapsviharral, éljennel köszöntötték Sztálin elvtársat, Rákosi elvtársat és a Pártot.

Az önkritika szelleme hassa át munkánkat

Ezután Pap elvtárs, a Párt központi kiküldötte tartotta meg záróbeszédét

— Számos hiányosságot vetettek fel az elvtársak, értékes javaslatokkal segítettek — ez volt a konferencia pozitív része. Hiba azonban, hogy az önkritika hangja nem nyilvánult meg minden esetben.

— Az elvtársak felvetették a felsőbb szervek hibáit, azonban elfeledkeztek a maguk hibáiról. Rákosi elvtárs február 10-i beszéde az elvtársakra is vonatkozik. Hassa át munkánkat az önkritika szelleme.

— Ez az értekezlet legyen harci, mozgósító értekezlet. Látni kell az eredményeket — ez erőt ad. Ugyanakkor a hibák tisztánlátása a végrehajtás sikerét biztosítja. A Párt hívta ide az elvtársakat. A Párt bízik az elvtársakban.

— Tanuljuk meg a bolsevik munkavezetést, munkaszervezést. Tanulmányozzuk a szovjet embe-reket, a szovjet emberek munkáját. Olvassuk el a szakkönyveket, de olvassuk el Ázsájev: „Távol Moszkvától” című könyvét. Ez a könyv nevel bennünket és megtanít a nehézségek legyőzésére.

— Ugy kell nézni az előttünk álló utat, mint harci feladatot. Annak a harcnak a katonái vagyunk, amelyet Sztálin elvtárs vezet. Gondoljunk a koreai hősekre. A harcunk nálunk könnyebb formái vannak és ebben teljes örökléssel részt kell vennünk.

A lelkesedés vihára újra felcsapott a teremben s percekig éltették a küldöttek nagyjainkat, harcaink vezetőit.

Ezekután Hagyó elvtárs területi szakszervezeti titkár olvasta fel a határozati javaslatot, amelyet a konferencia egyhangulag elfogadott.

A konferencia határozata

Mi, Hajdú-Bihar és Szabolcs-Szatmár megyei építkezési aktívái ígérjük, hogy Pártunk útmutatása alapján, Rákosi elvtárs vezetésével magunkévá tesszük Pártunk politikáját, a minisztertanács építőipari kapcsolatos határozatát és ennek maradéktalan végrehajtására mindent megteszünk.

Mindezt tesszük a béke erősítéséért, az 5 éves terv sikeres megvalósításáért és a nemzetközi proletáriátus megerősítéséért, s egyben munkánkon keresztül kifejezzük szolidaritásunkat a fegyverrel kezükben harcoló hős koreai dolgozók felé.

1. Minden munkahelyünkön pártszervezeteinket megerősítjük, ahol nincs, ott megalakítjuk. Ugyancsak megerősítjük a munkahelyi bizottságokat, odahatunk, hogy betölthessék hivatásukat.

2. A minisztertanács által hozott önköltségre vonatkozó határozatot magunkévá tesszük és azt a minimumra csökkentjük, s vele párhuzamosan a minőséget javítjuk.

3. Szélesíteni fogjuk a versenymunkát minden formában. Szélesítjük az egyéni, a brigád, a munkák közötti és a vállalatok közötti versenyeket. Nagy gondot fordítunk a hosszútávú versenyszerűsítésre és a munkahelyi versenyre. Minden dolgozóval megismerjük a verseny és versenyszerűsítés jelentőségét.

4. Irányt veszünk arra, hogy a

felső vezetőségtől kezdve egészen a dolgozókig kiegészítsük, megvalósítsuk az egyéni felelősséget. Fokozzuk az éberséget, leleplezzük ellenségeinket, a norma- és bércsalókat, a munkafegyelmegbontóit, a klerikális reakciót, a jobboldali szociáldemokratákat, leleplezzük tehát a dolgozók, a mi ellenségeink az amerikai imperia-

Legújabb jelentések Koreából

Csocsivonig és Csonganig tört előre a néphadsereg

Az AFP jelenti: Mac Arthur főhadiszállásának a július 10-i helyzetét összefoglaló közleménye szerint az északkoreaiak elérték Csocsivont. A északkoreaiak folytatják előnyomulásukat Csungju és Umsong vidékén.

Az AP jelenti: Mac Arthur főhadiszállása közölte, hogy az északkoreai 1. hadosztály Csonganig nyomult előre. Az északkoreai egységek Umsong környékén hátrébb szorították a délkeleti egységeket.

A Reuter jelenti: Az amerikai csapatok újból visszavonultak a Taeszonba vezető főútvonal mentén indított általaános támadás elől. Az egyik amerikai csapat

listák, háborús üszítők aljas ügyeiket.

4. a) A vezetőség és a dolgozók aktív részéről megvalósítjuk a széleskörű ellenőrzést és így munkánkat eredményesebbé tesszük. Megvalósítjuk a tapasztalatcsere munkahelyenként. Politikailag rendszeresen foglalkozunk a sztahánovistákkal, kiváló és élmunkás dolgozóinkkal, fokozottan szervezzük munkamódszerük ismertetését és így biztosítjuk a Sztahánov-mozgalom szélesedését.

5. Irányt veszünk a szakkaderhiány megszüntetésére, ennek érdekében szakmai továbbképző iskolákat szervezünk. Az értelmiség

és a dolgozók baráti kapcsolatát szorosabbra fűzzük a termelékenység emelkedése érdekében.

6. A vállalatvezetés és építésvezetés megjavítja munkamódszerét. Tervszerűbbé teszi a munkák irányítását. Biztosítja a munkaterv, az anyagok és gépek tervszerű kihasználását.

7. Kiszélesítjük munkahelyenként az elméleti oktatást. Szemináriumokat, tömegelőadásokat, természetstudományi előadásokat szervezünk.

A fentiek végrehajtásával induljon meg a harc, Pártunk és a minisztertanács határozatának eredményesebb végrehajtásáért.

szélyos veszteségeket szenvedett, amikor egyetlen visszavonulási útját puská és gépfegyvertűz árászta e.

Mac Arthur tábornok hadijelentése kedden arról számol be, hogy a Pjongtaek-Csonan vonalon működő északkoreai hadosztály fokozza nyomását az amerikai csapatokra. A délkeleti hadosztály, amely Csincson körzetében Pjongtaektól 40 km-re keletre harcol, 3 km-t visszavonult. A frontról érkező hírek szerint az amerikai csapatok kedden ismét több km-el hátráltak és visszavonultak a Taeszonba vezető főútvonal mentén indított általaános támadás elől. Az egyik amerikai csapat

ton kedden délelben az északkoreai páncélosok előretolása folytatódik, különösen a front nyugati szakaszán. Északkoreai páncélosok eljutottak Csocsivonig, amely 15 km-re fekszik a Kum folyótól és mindössze 35 km-re Taeszontól.

Szöulban az ideiglenes népi bizottság vezetése alatt gyors ütemben helyreállt a normális élet. A közhatalok megkezdték működésüket. Az amerikaiak bombázása ellenére a dolgozók már öt villamospályát állítottak helyre. Két demokratikus lap: a Felszabadulás és Korea Népe, amelyet az amerikai imperialisták betiltottak, július 2-ától újból megjelennek.

KÉSZÜL A HUNYADI-UTCAI VILLAMOS VÁGÁNY

A Hunyadi-utcán teljes lendülettel folynak a villamosvágányzatnak az úttest közepére való helyezési munkálatai. Az alaprakók most már a nagyalomás előtti hurok vágányzatán dolgoznak. A Hunyadi-utcán a vágányzat alapja már készen van. Előreláthatólag augusztus végére be is fejeződnék a munkálatok és a fővonalon járó villamosok már a Hunyadi-utcán fognak mind a két irányban közlekedni.

ÁLLATORVOSI RENDELÉSEK

A DEBRECENI HATÁRBAN

Nagyjelentőségű kezdeményezést valósít meg Debrecen város. Debrecen kiterjedt tananyagában élő dolgozó parasztközösséget állattenyésztő munkájának könnyebbé tételére állatorvosi ambulanciát létesítenek a határban. Az állami állatorvosok a város által beszerzendő állatorvosi felszerelésekkel sorra felkeresik a termelőszövetkezeti csoportokat, valamint az egyénileg dolgozó kis- és középarasztközösségeket vizsgálják az állatállományt és megteszik a megelőző intézkedéseket az állatbetegségek megakadályozására. Az állatorvosok a gyógykezeléseket a helyszínen végzik el.

MEGVÁLTOZIK EGY UTCA NEVE

A Szegényházasor-utca, — minthogy ez a név már korszerűtlenné vált — a pénteki közgyűlésen nevet változtat. Ez az utca az ott lévő Szegényháztól kapta a nevét, azonban a Szegényház neve is megváltozott és szociális otthon lett, ahol valóban otthon és szociális gondozást kapnak a munkaképtelen, egyedülálló emberek. S most az utca is új nevet vesz fel.

Pénteken városi közgyűlés

Debrecen város törvényhatósági bizottsága július 14-én, pénteken délelőtt 11 órakor a városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart.

A közgyűlés többek között foglalkozik a Petőfi- és Ispóty-tér terveinek megállapításával, valamint egyes városi

ingatlanoknak közérdekű építkezések céljaira történő átengedésével.

Közgyűlés előtt délelőtt 10 órakor összevont jog- és pénzügyi kisgyűlést tartanak, amely a községi vállalatok üzemvezetőségét jelöli ki.

Megjelent a „Pártmunkás” legújabb száma

A Pártmunkás legújabb számának első cikke: „A pártmunkások végrehajtásának ellenőrzése”, a végrehajtás ellenőrzésének megvalósítása nem egyik felelet a sok közül. hanem pártépítési munkák döntő feladata — írja cikkében Szegedi Andor elvtárs. Kiemeli a tervszerű munka, a pártfőközpontok jelentőségét, az állandó ellenőrzés jelentőségét, a pártmunka színvonalának emelésében a kádarmunkában, végül a tömegek alulról jövő ellenőrzésének fontosságát. A továbbiakban részleteket közöl a Pártmunkás Kovács István elvtársnak a nagybudapesti párttervezésen tartott beszámolójából „A kádarmunkával erősítsük Pártunkat!” címmel.

Kossa István elvtárs cikke a műszaki norma a szocialista építés eszköze, Nemes János elvtárs a népnevelő munka megvalósításáról ír, a Központi Vezetőség határozatával kapcsolatban. Bugár János elvtárs „A felvilágosító munka megszervezése a cséplőgépeknél, a gabonagyűjtés sikerének feltételei” c. cikkében pártmunkásaink, népneve-

lőink és minden párttag feladatairól ír, a jövő évi kenyéért folytatott harc sikerének biztosításában.

A Pártmunkás legújabb száma közli a Politikai Bizottság határozatát a pártfegyelmű munka megjavítása céljából. A határozat feltárja pártbizottságaink és alapszervezeteink fegyelmű tevékenységében mutatkozó hiányosságokat és utat mutat a hiányosságok kiküszöbölésére. A Bolsevik Párt tapasztalataiból c. rovat Narozin elvtárs cikkét közli a Donyec medence egyik bányája pártszervezetének munkájáról.

Ezenkívül számos értékes cikk, pártfunkcionáriusok, párttagok levelei és a Mit olvassunk? rovat egészítik ki a Pártmunkás legújabb számát.

LAKÁSOKHOZ JUTTAT A VÁROS TÖBB DEBRECENI CIGÁNYCSALÁDOT

A törvényhatóság pénteki közgyűlésén foglalkozik debreceni cigánycsaládok kérelmével, akik a földosztás során a Rákosi-telepen túli részeken kaptak földet s most építkezni akarnak. Mivel azonban a földjük kívül esik a város belterületén s azon túl csak tanyparkokban lehet építkezni, a város úgy próbál gondoskodni róluk, hogy eddigi ingatlanok helyébe csere ingatlanokat ajánl fel a kérelmező cigányoknak. Az építéshez is segítséget nyújt a város számukra, használt téglanyagot és fát kapnak s a kapott anyag árát olcsó részletekben fizethetik vissza.

HIREK

Várható időjárás: Mérsékelt, időnként élénk délnyugatra, majd újból északnyugatra forduló szél. Felhőátvonulások, közbefelé záporos, esetleg zivatar. A hőmérséklet nyugaton emelkedik, keleten alig változik.

Erdődi István egyéki lakos ellen az államügyészség vádat adott ki. Erdődi a Vízgazdálkodási NV tulajdonát képező hidalkatrészt leszerelte és elvitte.

Az MND SZ városi szervezete egyhónapos versenyt indított az üzemi és területi csoportok között, amelynek augusztus elsején lesz vége. A kiértékelésnél az a három csoport, amely a verseny alatt a legjobban dolgozott, díjat fog kapni. Első díj egy versenyasztal, 2. ideológiai könyv, 3. szépirodalmi könyv.

Kiránduló vonat megy vasárnap Tokajba, csak szakszervezeti tagok részére. Részvételi díj 10 forint. Jelentkezés üb igazolással péntek délig az IBUSZ-nál.

Engedély nélkül vágott le egy szőlőt Nyizsnyik István debreceni Arva utcai lakos. A járásbírósg egy hónapi fogházra és 200 forint pénzbüntetésre ítélte.

Balogh Endre elvtárs polgármester kedden fontos ügyek tárgyalására Budapestre utazott. Balogh Endre elvtárs előreláthatólag a mai nap folyamán visszaérkezik Debrecenbe.

A Stadion bérletét a honvédség kapta meg. A nagyszerű győzdei sporttelepen néphadseregünk lagjai számára méltó keret mutatkozik egyre nagyobb sportélet kifejlődésére. A közgyűlés pénteken foglalkozik a Stadion bérleti ügyével.

A PETŐFI-ÉS ISPOTÁLY-TÉR RENDEZÉSI TERVE A KÖZGYŰLÉS ELŐTT

Andrási István csoportvezető főmérnök a pénteki közgyűlésen előterjesztést tesz a Petőfi-tér és ezzel kapcsolatosan az Ispotály-tér rendezési terveiről. A tervek, melyeket fővárosi tervező irodák készítettek, a közgyűlés adja meg a jóváhagyást. Egyébként az elkészített tervet a város tanácsa szakértő bizottságok meghallgatása után már megvitatta, elfogadta s most a törvényhatósági bizottság jóváhagyására van szüksége.

ÉSZT GYERMEKEK ÜDÜLTETÉSE

Az észt dolgozók gyermekei évről-évre ezerszámra utaznak a különböző úttörőtáborokba és üdülőhelyekre. Ez évben a Köztársaság szakszervezetei 30 úttörő-tábor szerveztek. A szakszervezetek a városban maradt iskolásgyermekek részére is rendszeres szórakozást biztosítanak és a játszótérek egész sorát bocsátották gyermekszórakoztatások céljaira. Talliban kilenc játszótér áll a gyermekek rendelkezésére, míg a környező peremvárosokban összesen harminc.

FRANCIA KATONASÁG ŐRZI A LORELEY-SZIKLÁT

Mint ismeretes, a nyugat-német megszálló hatóságok fel akarják robbantani a Loreley-sziklát, hogy beelőbontva a folyóba elárasszák a vidéket és így szélesítsék a határsávot. A hír hatalmas felzúdulást keltett a békeszerető német lakosság körében. A francia katonaság most teljes fegyverzettel és motorizált rendőrség segítségével őrzi a Loreley-sziklát, hogy megakadályozzák a békebarátok esetleges tüntetését. A megszálló hatóságok most már minden tiltakozást, amely a Loreley-szikla felrobbantása ellen irányul, „lázadásnak” minősítenek.

Megnyílt az orosznyelvű tanfolyam

Szovjet professzorok lesznek az előadók

Hétfőn délután ünnepélyes keretek között nyitották meg a Központi Egyetem aulájában a haladó orosznyelvű tanfolyamot. A hatalmas terem zsúfolásig megtöltötték az ország minden részéből ide-sereglett pedagógusok.

A megnyitón megjelent Ivan Szedich elvtárs, a Szovjetunió debreceni konzulja, Kovács József elvtárs, a VKM nevelésügyi főosztályának vezetője, Kozma Zoltán elvtárs, a Városi Pártbizottság kiküldöttje, Kónya Sándor elvtárs, az egyetemi pártszervezet titkára, Tokaji elvtárs a Megyei Tanácstól, Kettessy Aladár professzor, az egyetem rectora, ezenkívül képviseltették magukat a különböző tömegszervezetek is.

A Szovjet Himnusz és a Köztársasági induló elnéklése után Zakariás Béláné elvtársnő, a tanfolyam vezetője üdvözölte a vendégeket, utána Kovács József elvtárs szólalt fel. Kovács elvtárs tolmácsolta Darvas József miniszter meleg üdvözlését, majd rövid helyzetképet adott az orosz nyelv-oktatás terén eddig elért eredményekről és hiányosságokról.

Az orosz nyelv tanítása, nálunk csak a felszabadulással kezdődött — folytatta Kovács elvtárs — de ezekre az első orosznyelvű tanfolyamokra — az előadók politikai és szakmai képzetlensége, valamint az ellenőrzés hiánya miatt — a lazaság és felelőtlenség nyomtára bélyegét.

Pártunk Központi Vezetőségének — a VKM-al kapcsolatos — határozata után megváltozott az orosz-oktatás is. Nem lehet elfelejteni azt a nagy szeretetet, amellyel a Párt ezzel a kérdéssel szemben viseltetik. Több, mint 500 pedagógusnak tette lehetővé a 4 hetes bentlakásos tanfolyamot, amelynek az egyetemi Orosz Intézet szovjet professzorai — Kravcsuk, Korcsagina és mások — lesznek az előadói.

A továbbiakban beszélt azokról a nagy feladatokról, amelyek előtt a tanfolyam hallgatói állanak.

Bizalommal és szeretettel forduljanak a Szovjetunió felé, mélyítsék el még jobban, tegyék még bensőségesebbé a szovjet-magyar barátságot, az orosz nyelven keresztül szerettekké mag a magyar Szovjetunió kultúráját és legelőrehaladottabb erkölcsét, azt a kultúrát és erkölcsöt, amely hozzájárul a magyar kultúra gazdagításához és termékenyebbé tételéhez. Ugy végezzék munkájukat, ahogy azt a Párt elvárja, azaz, ahogy azt a magyar dolgozó nép megkívánja — fejezte be beszédét Kovács elvtárs, amely után a hallgatóság hosszantartó és lelkes tapsal el-tette a Szovjetuniót, a Pártot, Sztálin és Rákosi elvtársakat.

Kettessy Aladár rector az egyetem tanácsa és dolgozói nevében üdvözölte a tanfolyam résztvevőit, kidomborította, hogy szolgálják munkájukkal a szocializmus építé-

set, legyenek hű harcosai a békeknek, s mindehhez sok sikert kívánt.

Ezután a Csenki Kórus szerepelt néhány szép dallal, majd dr. Kondor Imréné szavalta el orosz nyelven, mély átérzéssel, Nyikolaj Tyihonov „Pohárköszöntő” című versét.

A tanfolyam főbizalmija javaslatot tett, hogy ez a kalomból táviratot küldjenek Rákosi Mátyás elvtársnak, amit — a táviratszöveg felolvasása után — a tagság nagy lelkesedéssel és tapsal fogadott. Az ünnepség az Internacionális hangjaival ért véget.

Az egyéki „Sztahánov” TSZCS befejezte a cséplést és a tarlóhántást

Az egyéki „Sztahánov” termelőcsoport tegnap délután 6 órakor teljesen befejezte a cséplést. A termelőcsoport 132 hold búzavetése holdanként több, mint 11 mázsás átlagot adott. Az árpatermés holdanként 13 és fél mázsa volt. — A tarlóhántást a termelőcsoport 100 százalékgig befejezte. Az egész termelőcsoport a növényápolási munkálatokba fogott már ma reggel.

Több ezer ember a szovjet sajtókiállítás első napján

A szovjet sajtó kiállítása iránt egyre nagyobb az érdeklődés. Ezek és ezek nézik már meg az első napokon is, hogy tanuljanak a szovjet sajtó harcából, küzdelméből s felhasználják bőséges tapasztalatait mindennapi munkájukban.

Munkások és diákok járják a kiállítást s az emlékkönyvben örökítik meg benyomásaikat, amiket a szovjet sajtókiállításán szereztek. Takács Mihály VI. ált. osztályú tanuló ezt írja: „Lelkesedés sugárzik belőlem, mikor arra gondolok, hogy a nagy sztálini korszakban élek... Gyerekes beűk hirdetik ezt a pár szót. Takács Mihály kisdiák végigsétált a kiállításon, megismerkedett a szovjet sajtóval születésétől kezdve napjainkig. Látta a képeken keresztül azt a hatalmas munkát, amelyet a szovjet sajtó kifejtett, látta harcát és győzelmeit s Takács Mihály meglátta, hogy ezek mögött minde-nütt ott van Sztálin.

Allandóan jönnek, mennek az emberek, hosszú ideig álldogálnak egy-egy kép előtt. Van egy dom-bormű a kiállítás első szakaszában. Azt ábrázolja, hogy egy munkás-

ember olvassa a Pravdát, két másik pedig úgy igyekszik állni, hogy eltakarja az olvasót az ellenség szemé elől. Idősebb munkásember nézi hosszan ezt a képet. Talán éppen arra gondol, hogy ő is így olvasa titokban és óvatosan a kommunista sajtót. Talán ő is éppen olyan nehezen és nagy áldozatok árán jutott a kommunista sajtótermékekhez, mint az a három orosz munkás. Elgondolkozva pillant mellette álló fiatalabb társára, aki nem tudja, mit jelent az igazság szavát titokban rejtőzködve olvasni. Most nyíltan, szabadon olvashatják, tanulhatnak belőle.

„Milyen nagyszerű idők — írja Juhos Lajos —, harcok a sötétség ellen a szebbért a jobbért. Követünk mindenben Titeket drága Leninünk, Sztálinunk azon az úton, amelyet Ti mutattatok.”

Sok-sok levél bizonyítja, hogy a debreceni dolgozók a sajtókiállítás anyagából sokat tanultak s az ott tanultakat fel is fogják használni munkájukban, ami lelkesíti őket s új erőt ad harcaikhoz.

A hétfévi táborok örömei

Az úttörőtáborok szórakoztató, tanulmányos, a kollektív munkát megszerettető közösségi életét élők pajzásaik a nagyerdei hétfévi táborunkban, melynek ünnepélyes megnyitóját nagy gondal készítettek. Az ingyen csónakázás, fürdés örömeitől felrússulva, a munkaterv szerinti foglalkozások alatt vig-nótázó közben készített sátróborral, felvont zászlóval, kultúrmasorral várták az érdeklődőket. Műsorunkban, melyben az úttörők komolysága, értéke és vídám derüje is megnyilatkozott, nagy tetszést arattak a Szócsei tanár által vezetett komoly és tréfás énekszámok. A vendégek és a pártások az ünne-

pélyes zászlóvonás után hagyták el a táborot, hogy a nehezen várt hétféven újra felkeressék! Az MND SZ és a SZM asszonyai a jövő hét szombat és vasárnapján már frissen főtt ebéddel gondoskodnak a pártások jó közszólásáról, melynek elősegítésül — jőpédául előljárva, a csapókereti SZM zsirral és 25 kilogramm száraztésztával járul hozzá. A pedagógusok pedig Engi Sándor városi úttörő titkár lelkes vezetésevel mindent elkövetnek, hogy az itthon nyaraló pártásoknak a hétfévi táborokon keresztül a szombat és vasárnapokat élményszerűvé, hasznossá és kellemessé tegyék.

A-né.

Őrizetbe vett a rendőrség két debreceni kereskedőt

Őrizetbe vette a rendőrség Guttman Eliás debreceni lakos, kereskedőt. Guttman Eliás nagybőnyiségű ezüst tárgyat, órát és ékszert, valamint külföldi valutát rejtgetett. Nevezett üzletéből hazahordta a textilárut és onnan adta tovább kereskedő társainak, az így eladott árut nem fogalmazta le és ezzel kárt okozott népi demokráciánknak. Guttman továbbá külföldi országokból illegálisan behozott órákat adott el, mely üzleten komoly anyagi haszonra tett szert s jogtalan anyagi előnyökhöz jutott.

Ugyancsak őrizetbe vette a rendőrség Kostya Géza debreceni lakos, ékszerész, mivel az a birtokában lévő nagybőnyiségű arany ékszert nem

jelentette be az illetékes hatóságoknak s ezzel kapcsolatban egyetlen grammot sem vezetett be az erre a célra rendszeresített naplóba.

Fentnevezetkénél mintegy 200.000 forint értékű értéktárgyat foglaltak le.

Mindkét személyt a lefoglalt értékekkel együtt átadták a budapesti államügyészségnek.

A „Haladás” TSZCS-ben a nánási határban igen jó eredményt ad a búza és a cséplő 16 mázsa búzát ereszt holdanként. A környező egyéni gazdálkodóknak a búzája 7-8 mázsát ad csak.

Debrecenből Schök Ernő elvtárs vezetésével versenybizottság indul pénteken Békéscsabára, hogy a velünk mezőgazdasági termelési versenyben álló város barátait meg-szemléljék.



Megyei Pártbizottság közleményei:

A fatújvári felelősök ma este 6 órakor a Városi Pártbizottság nagytermében értekezletet tartanak. Agit. prop. osztály.

Városi Pártbizottság közleményei:

Üzemi és környéki titkárok elvtársak a ma délután 5 órakor tartandó nemzeti előadásra sokkal jobban mozgósítsák az üzemi dolgozókat, az előadás fontosságára való tekintettel. Az előadás címe: „A jugoszláv kommunista párt a kék és gyilkosok hatalmában.” Előadó: Burger Magda elvtársnő, a háromhónapos pártiskola előadója.

A volt „régi” párttörténeti és tanfolyamból alakult 5 hónapos színvonalon az OTI-ban folyó esti tanfolyam mátfól kezdve kéthónapos színvonalon tart.

A nemzetközi előadássorozat következő előadása szerdán délután 5 órakor a Postás Színházban lesz megtartva.

Tömegszervezeti közlemények

KIOSZ. Pestő, lakatos szakosztály ma 6 órakor ülést tart. — Férfitiszabó, műszerész, villanyszerelő szakosztály csütörtökön 6 órakor ülést tart. — Felhívjuk azokat az iparosokat, akik belépési nyilatkozataikat július 1-ig beadták, 3 napon belül lépjenek be, mert különben a belépés érvényesül. — Szabók összes labdarúgói szerdán fél 6 óra a DTE-pályán edzésre jelenjenek meg.

MND SZ. Ma a hónapokat a szokott időben tartjuk.

DEFO SZ felhívja a cséplőgépellendők és cséplőgépnél dolgozó népnevelő felelősök figyelmét, hogy 16-án, vasárnap délelőtt 9 órakor értekezletet tartanak a DEFO SZ Széchenyi-u. 37. sz. alatti helyiségében. A tárgy fontosságára való tekintettel pontos megjelenést kérünk.

KIOSZ. Felhívjuk azon tagjainkat, akik nem közösségben adoznak és az évi megállapított keresteti adójuk 1500 forint, vagy magasabb összegben van megállapítva, vagy forgalmukban 20 százalékos változás állt be, július 15-ig vallomást tartsanak adni az adóhivatalhoz. — Összes szakosztály vezetősége ma 5 órakor, az összes szakosztály tagjai pedig 6 órakor taggyűlést tart.

DISZ hírek. Felhívjuk a DISZ szervezetek (volt SZIT, MEFESZ) Diák-szövetség sportfelelőseit, hogy szerdán délután 6 órakor a DISZ helyiségében (Kossuth-u. 23.) jelenjenek meg.

MSZT titkári értekezlet lesz ma 6 órakor a Magyar-Szovjet Társaság kis előadótermében. Mindenkit elvárunk.

A DHV ÚJ NEVE: DEBRECENI VILLAMOS VASÚT KÖZSÉGI VÁLLALAT

A Debreceni Helyi Vasutat a közlekedésügyi miniszter Debrecen városának engedte át, a vállalat így közszégi vállallattá alakul át. A város pénteki közgyűlésén Kántor László főelőadó tesz előterjesztést Debreceni Villamos Vasút Községi Vállalat néven a vállalat újjászervezéséről.



METEOR:

SZERDÁN UTOLJÁRA!
4, 6, 8 órakor

Magas jutalom

VIGSZINHAZ:

SZERDÁN UTOLJÁRA!
5, 7, 9 órakor

FARKASVÉR

Jón! Jón!

A Csíhoszty csoda

APOLLO:

Nyári szünet

Sokezer kilométerről kiáltjuk a becsstelen orgyilkosoknak:

VISSZA! EL A KEZEKKEL KOREÁTÓL!

A felháborodás hulláma seper végig a debreceni dolgozók között

Az amerikai imperialisták Korea békés népe elleni orvátmadása egyre szélesebb körű tiltakozó mozgalmat váltott ki a debreceni üzemek dolgozóinak között. Az üzemek dolgozói egymásután fejezik ki határozatban felháborodásukat az amerikai imperialisták ellen, akik orvult megátámadták a szabadságért és függetlenségért harcoló, országát békésen építő koreai népet.

Az amerikai imperialisták bombáinak ártatlan gyermekek és anyák esnek áldozatul, lábbal tiporják az emberi jogokat és a legaljabb fasista módszerekkel támadják Koreát. — Így írnak a textilgyári dolgozók és kijelentik, hogy a koreai nép harca igazságos és minden erejükkel mellette lesznek.

Követeljük szüntessék be a rablótámadást Korea szabadsága és függetlensége ellen. El a kezekkel Koreától, vesszenek az imperialisták. — fejeződik be a textilgyáriak határozata. Ugyanígy állást

foglalnak az Alföldi Nyomda dolgozói is.

Mi, az Alföldi Nyomda NV dolgozói izzó gyűlöletünk fejezik ki az amerikai imperialisták szemben, akik a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságot orvult megátámadták. Tudjuk, hogy a koreai szabadságharcosok harca a mi harcunk is, a koreaiak a mi békénként is harcolnak. Tudjuk, hogy az amerikai imperialisták hazánkat és a többi demokratikus országot gyarmatukká akarják süllyeszteni. A Magasépítési NV Kereskedelmi Kamara építkezési dolgozói határozatukban a következőket mondják:

Mélyeséges felháborodással tiltakozunk az orgyilkos imperialisták és drótonrángató bábormányuk, a dél-koreai zsarnokok gyálázatos és alattomos támadása ellen. Mi békeszerető magyar dolgozók örömmel értesültünk arról, hogy Korea hős népe a háborús-

gyújtogatók provokációira súlyos csapásokkal válaszolt.

Követeljük a csecsemőgyilkos amerikai csapatok azonnali kivonását Koreából. Követeljük a hős koreai nép ellen folyó rablótámadás azonnali beszüntetését.

A kereskedelmi kamara építkezési dolgozói testvérei és harcos üdvözlétük küldik Korea hős népének. Befejezésül az összes dolgozók aláírásával ellátott határozat az alábbi mondattal végződik:

Sokezer kilométerről kiáltjuk a becsstelen orgyilkosoknak, hogy: vissza! El a kezekkel Koreától!

Ugyanígy tiltakozó határozatok születtek meg a többi üzemekben is, többek között a Kefegyárban, a Dohánygyárban, a Szabadság Lánygyárban, a Hortobágy malomban, a kereskedelmi és hivatali vállalatoknál és a körzeti békévédelmi bizottságoknál. Debrecen dolgozó népe egyöntetűen követeli az amerikai koreai intervenciójának megszüntetését.

Szocialista üzemekbe szocialista munkamódszert

Kedves Szaktárs! A napokban a Hajdúsági Bőrgyárban felmerült az ott megtartott elméleti pártnapon az új technika kérdése is, mint a munka termelékenysége növelésének egyik legfontosabb eszköze. Többek között kiderült, hogy a Hajdúsági Bőrgyárban igen szép eredményeket érnek el. Csökkent az önköltség, a termelés növekedésének aránya mintegy 8 százalékkal nagyobb, mint a bérek emelkedésének aránya. Vitan felül áll, ezek igen jó eredmények. A hozzászólásokból kiderült, hogy a munka jól megy, nálatok minden rendben van, mert mindenki iparkodik a termelés növelésért.

Tudom, hogy régi becsületes szakmunkás vagy, tudom Rólad, hogy a munkásosztály érdekei mindig is szem előtt tartottad. Tehát, ha Te azt állítod, hogy üzemmedben minden rendben van, akkor állításod kétségtelenül helyt is áll. Bizonyosra veszem, hogy a Hajdúsági Bőrgyárban valóban rend van és a munkafegyelm jó, a munka rendben folyik, sőt, talán egy fokkal jobban, mint a többi rendszer idején.

Azonban ma már nem a tökéletes rendszer idejében élünk. Felépítettük a nép államát és a jelen pillanatban azon vagyunk, hogy felépítsük szocialista hazánkat. Mindnyájan tudjuk, hogy ezt csak az osztályellenesség elleni győzelmes harcban, a munkatermelékenység fokozásáért vívott szakadatlan küzdelemben érhetjük el. Ennek tudatában dolgozol Te is szorgalmasan és önfeláldozással is, ha erre kerül a sor. De éppen szavaidból vettem ki, amikor oly erélyesen állítottad, az ellenkezőjét, hogy bizony a Hajdúsági Bőrgyárban minden mindenben, mert a régi munkamódszerek szerint dolgozok. Nincs egyetlen sztahanovistát sem.

Rácz Gábor elvtárs nagyszerű eredményeket ér el a termelésben, Rácz elvtárs kétségtelenül igen jó szakmunkás, majdnem bizonyos,

hogy a legnagyobb eredményeket éri el, ami egyáltalán elérhető a régi, a kapitalizmus viszonyai között kifejlesztett munkamódszerekkel. Ez szép eredmény, de ezzel nem elégedhetünk meg. Szakítani kell a régi munkamódszerekkel, mert a régi munkamódszerekhez való ragaszkodás egyben a kapitalizmushoz való ragaszkodást is jelenti. Vajjon ragaszkodunk mi a kapitalizmushoz? Szó sincs róla. Valamennyien készek vagyunk harcolni a kapitalizmus ellen és mindazok ellen, akik vissza akarják állítani felszabadult hazánkban a kapitalisták uralmát. Bizonyos, hogy Te is közenk tartozol. Bizonyos az is, hogy Te is szeretnéd meggyorsítani a szocializmus építését. Eppen ezért csodálkozom, hogy a régi munkamódszerekhez való ragaszkodás tanújeleit mutattad.

Világos, a szocializmus építőinek az eddigi munkamódszerek felhasználásával és azok tökéletesítésével minél hamarabb új, szocialista munkamódszereket kell kidolgozni, amelyeknek egyik legfontosabb jellemvonása a kapitalizmusban ismeretlen kollektív munka, a munka jobb megszervezése és a munkafolyamatok eddig ismeretlen összehangolása. Egy embernek vajmi nehéz ilyen munkamódszert kidolgozni, de ti sokan vagytok, közös erővel hamarosan felfedhetitek az új szocialista munkamódszert, amely a munka termelékenységért, eddig csak a Szovjetunióban ismert magasságra emeli és ezzel egyben az életszínvonal emelésének legfontosabb eszközévé válik. El kell érnetek, hogy üzemetek ne csak jellegét tekintve legyen szocialista, hanem munkamódszerét tekintve is. Legyen üzemetek sztahanovista üzem! Ezért érdemes küzdeni és harcolni... Ez legyen egyik döntő feladata nemcsak a ti üzemeteknek, hanem minden más üzemnek is. G. L.

Az őszi csúcsforgalom sikeres lebonyolításával erősítjük népgazdaságunkat és a béketáborot

Pártunk vezetésével az idei őszi forgalom rendkívüli feladatainak megoldására valamennyi közlekedési ág dolgozója előkészülnek. Az előkészületeknek első országos jelentőségű eseménye volt a július 1-2-én tartott ötödik országos vasúti üzem értekezlet, ahol az üzem legjobb dolgozóinak munkájukat, sztahanovisták, szakmai vezetők megtárgyalták az őszi csúcsforgalomban rájuk háruló feladatokat és a három napos kocsifordulók megvalósításának kérdését.

A debreceni igazgatóság vasutas dolgozó magukévá tették és nagy lelkesedéssel fogadták az országos vasúti üzem értekezlet határozatát, amelynek eredményeként újabb mozdonyokat állítottak be az 500 kilométeres mozgalomba. A debreceni Fűtőház dolgozója az értekezlet óta 3 mozdonytal többet állítottak be az 500 kilométeres mozgalomba. Ezenkívül a mozdonyjavítási tervet 5 százalékkal emelték. A főműhely dolgozója szintén megbeszéltek, hogy hogyan tudják az őszi forgalmat elősegíteni és elhatározták, hogy augusztus 15-re a részlegvizsgákat befejezik. Kiss Antal mozdonyvezető elvtárs vállalta, hogy mozdonyával 800 kilométer utat tesz meg az előirányzottan felül az őszi forgalom ideje alatt.

Komplex brigádokkal a magasabb eredményekért

Hogy ezeket a feladatokat sikeresen megtudjuk oldani és az eredményeket tovább tudjuk fejleszteni a Fűtőházi pártszervezet a forgalmi pártszervezettel együttesen megtárgyalták, hogy 9 komplex brigádot létesítsenek a vontatás, forgalom és vonatkiszérv személynél.

A komplex brigád eredményei máris mutatkoznak. A pártszervezet megmutatta a helyes utat, segítette a dolgozók kezdeményezését és így az országos vasúti üzem értekezlet után a jó felvilágosító munka eredményeként a kocsirendezők 5 százalékkal, a forgalmi szolgálatvezetők 10 százalékkal, a váltókezelők 15 százalékkal emelték teljesítményüket. Kimagasló eredményt ért el Molnár Sándor elvtárs, aki a vonatok gyors összehállításával járul hozzá a kocsifordulók csökkentéséhez. Teljesítménye 170 százalék. Pásztor István 168, Brád Gábor tényszerű 167, Geréb János váltókezelő 165 és I. Kiss Miklós gépkiszérv 145 százalékos teljesítménye is hozzájárult a szép eredmény eléréséhez. Az eredményt az őszi csúcsforgalom idején még fokozni akarják. Ebben a harcban a Járómozgató NV kocsiosztály dolgozója nagy segítséget nyújtanak a Fűtőház és forgalom dolgozóinak. Bihari elvtárs sztahanovista osztályvezető irányítá-

sával komplex brigádokat alakítottak a kocsiosztályon. A beérkezett futótávításos kocsikat a brigád tagjaival észszerűen, gyorsabban javítják ki és bocsájtják az őszi forgalom rendelkezésére.

Harc a jobboldali szociáldemokraták ellen

A kocsiosztály dolgozója elhatározták továbbá, hogy a kocsibermunkát 14 nappal a határidő előtt befejezik. Kezdeményezésüket támogatja a Párt. A mozdonyjavító-műhely dolgozója is követték a kocsiosztály példáját. A műhely átlagteljesítménye ennek következtében 5 százalékkal emelkedett a múlt hónappal szemben. Az eredmények mutatják, hogy a vezetőségválasztás óta a pártszervezetek megerősödtek és sokkal aktívabban, kommunista példamutatással harcolnak a termelés emeléséért és a szocialista munkaverseny fejlesztéséért. Ez mutatkozik abban is, hogy a Vagongyári dolgozók a jó politikai, felvilágosító munka nyomán éberben figyelnek az ellenséges elemek, a jobboldali szociáldemokraták munkájára. Így például leleplezték Béres Sándor hegesztő jobboldali szociáldemokrata működését, aki kárt okozott népgazdaságunknak, egész dolgozó népünknek, az imperialisták érdekeit szolgálta. Hasonlóan cselekedett Básti állomásfőnök Püspökladányban

akinek nem szívügye a szocializmus építése, a munkafegyelm megszilárdítása. Ő ugyan beszél a munkafegyelmről, de ugyanakkor az állomás telefonközpontjában pálinkát ivott a szolgálatban lévő dolgozókkal együtt. Galics elvtárs felgyelt Básti ellenséges munkájára és rámutatott, hogy Básti összefonódott az osztályellenességgel, kulákot gyarmatolt hozta a vasúthoz. Arra törekedett, hogy ártson a Pártnak, a munkásosztálynak, a püspökladányi dolgozók leleplezték működését, a párttagság kizárta sorából. A vasutas dolgozók tehát harcolnak az ellenség aknamunkájával szemben.

Ezek az eredmények segítenek bennünket abban, hogy a 2.000 tonnás és az 500 kilométeres mozgalmat összekapcsoljuk még pedig úgy, hogy lehetőség szerint irányvonalokat képezzünk, amelyek rugalmas menetrend bevezetésével jelentősen felemelt menetsebességgel közlekednek. Az eredmények továbbfejlesztésével válaszolnak a vasúti dolgozók az imperialistáknak a koreai nép ellen indított provokációjára. Így fejezik ki együttérzésüket a szabadságot harcoló Korea Népevel, így teszték el a Pártunk által rájuk bízott feladatnak. A hős szovjet vasutasok példáját követve elősegítik az őszi csúcsforgalom sikerét.

CZIPA MIHALY

A 7,600.000 forintos tervhiteleből nagy összeg jut építkezésekre

Népi demokratikus kormányzatunk 900 millió forint többletberuházása keretében Debrecenben is nagyszabású beruházásokat eszközölnék. A város még ebben az évben elvégzendő beruházásokra 7,600.000 forintos tervhitelt kap. A törvényhatósági bizottságnak a pénteken megtartandó közgyű-

lésen tesz jelentést Andrassy István főmérnök a hatalmas összeg felhasználásáról. A hatalmas rendkívüli tervhiteleből nagy összeg jut az irodaház építésére, romlakások helyreállítására, az utcák parkosítására, valamint új burkolási munkák elvégzésére.

A tarlóhántásban Hajdúnánás az élre tört

Nánás dolgozó parasztsága a népnevelők jó munkája, a széleskörű felvilágosító tevékenység eredményeképpen nagy lendülettel végzi az időszaki mezőgazdasági munkát, így az egyénileg gazdálkodók a tarlóhántásnak 35 százalékát elvégezték, a hét termelőcsoportnál pedig 60 százalékos az eredmény. A behordásban a

város dolgozó parasztsága már 90 százalékos eredményt ért el. A cséplés is nagy ütemben halad, naponta 4000 mázsát csépelnek el a határban. A legjobb cséplőgépes Varga László, aki gépével naponta átlag 216 mázsát csépel el. Ha Nánás dolgozó parasztsága továbbra is így dolgozik, az első helyre kerül a megyében.

A NEMZETKÖZI ELŐADÁSSOROZAT KÖVETKEZŐ ELŐADÁSÁT MA DÉLUTÁN 5 ÓRAKOR TARTJUK (POSTÁS SZÉKHÁZ) „A JUGOSZLÁV KOMMUNISTA PÁRT A KÉMEK ÉS GYILKOSOK HATALMÁBAN” CIMMEL. ELŐADÓ: BURGER MAGDA ELVTÁRSNŐ, A HÁROMHÓNAPOS PÁRTISKOLA ELŐADÓJA

A régi norma gátja további fejlődésünknek

Nap mint nap olvasom a Szabad Népben azokat a leveleket, amelyekben munkatársaim felvetik: meglazultak a normák és új, a munkakörülményeknek megfelelő normákat kérnek. Igazuk van e levelek tróinak. Munkahelyemen én is már többször felvettem ezt a kérdést és kifejtettem társaim előtt, hogy a mi normánk már szinte gátává vált előrehaladásunknak s hogy nem szabad továbbra is ezekkel a normákkal dolgoznunk, mert megnehezítjük további fejlődésünket.

Elvtársak, az én normáim is meglazultak, hosszabb ideje dolgozom már a csiszológépen. Mikor a munkát először megkaptuk, megkaptuk vele a normát is, 60 percet egy darabra. A munkámat nagyon megnehezítette a durva csiszolópor és a smirglipapír. Újtást vezettünk be, amely lehetővé tette, hogy elhagyjuk ezeket a munkaeszközöket s azóta 38 perc alatt csiszoljuk meg a tengelycsapot. A normánk azonban nem változott és így játszi könnyedséggel 200-230 százalék volt az átlagteljesítményünk. Jelenleg is 130-150 százalékot érünk el.

De nemcsak a mi normánk avultak el, hanem elavultak a műhely több munkahelyén dolgozók normái is. A laza normák miatt egyenesen jogtalanul jutnak magasabb keresetnek. Mi munkások az ország gazdái vagyunk és a felelősség is igen nagy. Nem szabad rosszul gazdálkodnunk, elnéznünk a hanyagságot, visszaéléseket, mert később ebből nagy bajok származhatnak. „Megesszük jövőnket.” Nem szabad, hogy a mérték, melynek alapján dolgozunk, a régi maradion. változtatni

kell a régi normákon, mert csak így emelkedhet a termelékenység megfelelően, így tudjuk akadálytalanul előbbrevinni szocialista fejlődésünket. Mindnyájan tudjuk, hogy milyen nagy változást idéz elő öt éves tervünk. Gyárak, új műhelyek, lakóházak, különböző létesítmények épülnek, nálunk az esztergami műhelybe új gépek érkeznek. Már eddig is több új gépet kaptunk és sorba javítjuk és cseréljük ki a 100 évvel ezelőtti készített gépeket, mert ezekkel már nem tudunk tökéletes munkát végezni.

Az öt éves terv sikeres teljesítése érdekében továbbfejlesztjük munkaversenymozgalmunkat, igyekszünk csökkenteni a selejtet és az önköltséget, fokozzuk a minőséget. De nem sokat ér versenyünkünk, ha a legfontosabb téren, a termelékenység állandó emelkedésénél nem érünk el megfelelő eredményeket.

En, mint fiatal munkás, igen szép eredményt értem el. Legelőször napom az volt, amikor résztvettem az egységes ifjúsági szövetség, a DISZ kongresszusán és ott láthatam a mi szeretett vezérünket és tanítóinkat. Rákosi elvtársat. Az útmutatása alapján igyekszem dolgozni s arra töreksem, hogy mint Rákosi elvtárs mondta, ne együtt meg rántottcsirkéként azt a tyúkot, amely nekünk rövidesen aranytojást tojra. Ezért tiltakozom a laza normák ellen, mert tudom, hogy csak helyesen megállapított normákkal lehet valóságos eredményeket elérni s a szocializmust építeni.

Miskolczi János csapocsiszoló, Vácsonvári

SPORT

A régi Bocskai játékosok játszanak vasárnap Debrecenben

A régi, nagyhírű Bocskai FC egy napra feltámad: Palotás István kezdeményezésére a Debrecenben tartózkodó régi Bocskai-játékosok felvették a kapcsolatot a Budapesti és más helyen tartózkodó régi Bocskai-játékosokkal, hogy a régi nagy csapat játékosai összegyűljenek Debrecenben és bemutassák egy mérkőzésen, mit tudtak és mit tudnak még ma is. Nevelő, oktatójellegű mérkőzést tartanak, ellenfeleik az ifjúsági tábor labdarúgói lesznek, akik bizonyára sokat tanulnak majd a régi nagynevű játékosoktól. Az eddigi

tervek szerint július 22-én lesz a ritka érdekességű mérkőzés. A régi Bocskai-ból játszanak Vörös Pál kapus, Jancsó, Nádas hátvéd, Palotás, Mór, Gyulai fedezetek, a csatársorban Vincze, Telek, Finta, Eöry-Engelhardt, Hevesi, de játszanak fog dr. Fehér és Orosz is. A régi játékosok közül Alberti Spanyolországban meghalt, Vágó szintén meghalt, Belcsik pedig Budapestben, a Margit-híd felrobbantásánál vesztette életét. Márkos külföldön, Finnországban edző. Az ifthon tartózkodó játékosok megígérték, hogy a mérkőzésen mind résztvesznek.

Debrecen harmadik lett az országos vasutas kosárlabdabajnokságban

A D. Lokomotív sportcsarnokában nagy érdeklődés mellett két napon át folytató az országos vasutas kosárlabda bajnokság küzdelmei. A férfiak küzdelmében a Bp. Lokomotív 96:69 (57:29) arányban győzött a Pécsi Lokomotív ellen s így első lett a Bp. Lokomotív 6 ponttal, 2. Szegedi Lokomotív 3 ponttal, 3. Pécsi Lokomotív 2 ponttal. A D. Lokomotív férfi csapata a 6. helyen végzett.

A női csapatok döntőjében a Szolnoki Lokomotív 32:31 (13:10) arányban győzött a Bp. Lokomotív ellen. Itt 1. Szolnoki Lokomotív 6 p., 2. Pécsi Lokomotív, 3. Bp. Lokomotív, 4. D. Lokomotív.

Az összetett végeredményben, a férfi és női helyezési számok alapján 1. Bp. Lokomotív, 2. Pécsi Lokomotív, 3. D. Lokomotív.

Szabó a harmadik, Barcza a negyedik helyen áll a lengyelországi sakkversenyben

A Przeziorka emlékversenyen vasárnap délután a függőjatszámokat fejezték be a sakkozók. A magyarok közül ezúttal Köberl ért el sikert. A Tarnowski ellen már veszésre álló játszmában döntetlen harcolt ki. Négy és fél óráig tartott a folytatás. A Szabó-Köberl, Barcza-Kottner, Barcza-Pitlakowski, Szabó-Sapitel játszmáinak döntetlenül végződött. Eredmények: XI. fordulóból: Zita-Troianescu döntetlen, XIII. fordulóból: Pitlakowski-Arlamowski 1:0, Szymagin-Keresz 0:1, Zita-Sapitel 1:0, Grynfeld-Pogás 1:0, Barcza-Kottner döntetlen, Tarnowski-Köberl döntetlen.

XIV. fordulóból: Arlamowski-Pogás 1:0, Gawlikowski-Grynfeld 0:1, Bondarevskij-Foltys döntetlen, Köberl-Szabó döntetlen.

XV. fordulóból: Barcza-Pitlakowski döntetlen, Szabó-Sapitel döntetlen, Foltys-Troianescu döntetlen, Grynfeld-Bondarevskij 0:1.

Hétfőn délután a XVI. forduló lebonyolítására került sor.

A verseny élményének állása a XV. forduló befejezése után: 1. Keresz (sz) 12, 2. Taimanov (sz) 11, 3. Szabó (m) 10,5, 4. Barcza (m) 10, 5. Bondarevskij (sz) 9,5, 6. Geller (sz) 9,5 ponttal.

A CDKA A TAVASZI BAJNOK

A szovjet labdarúgó bajnokság tavaszi fordulójában legutóbb a következő mérkőzéseket játszották le: L. Dinamo-Nyetyanyik 3:3, L. Zenit-Kievi Dinamo 3:0, Krijla Szovjetov-H. Lokomotív 2:1.

A bajnokság állása a következő:

1. CDKA	17	10	6	1	33:12	26
2. L. Zenit	18	11	2	5	40:23	24
3. T. Dinamo	19	10	4	5	43:27	24
4. Krijla Szovj.	18	10	4	4	17:16	24
5. M. Szpartak	18	9	5	4	37:17	23
6. M. Lokomotív	18	8	5	5	29:23	21
7. M. Dinamo	18	8	4	6	32:21	20
8. VVSZ	17	9	2	6	33:24	20
9. L. Diramó	18	7	5	6	23:22	20
10. Daugava	19	7	5	7	23:19	19
11. Jeriván	19	7	5	7	26:20	19
12. K. Dinamo	18	6	5	7	20:20	17
13. T. Szpartak	18	6	3	9	16:26	15
14. Szt. Torpedó	18	5	4	9	17:37	14
15. H. Lokomotív	18	6	1	11	14:25	13
16. Sahtyor	18	4	4	10	19:25	12
17. M. Torpedó	18	4	4	10	17:31	12
18. Minszki Din.	18	4	3	12	26:40	11
19. Nyetyanyik	18	3	4	11	13:37	10

A DEBRECENI HONVÉD ÉS A X. KER. ÉDOSZ ÁLL PONTVESZTESÉG NÉLKÜL

A Nyári Kupa küzdelmeiben. A Nyári Kupa II. csoportjának állása a második forduló után így fest:

1. X. ker. ÉDOSZ	2	2	—	7:2	4
2. D. Honvéd	2	2	—	9:4	4
3. BMTE	2	1	—	1:4	2
4. Nyir. Lokomotív	2	1	—	1:4	2
5-7. Di. Vasas	2	1	—	1:5	2
5-7. Magyar Acél	2	1	—	1:3	2
5-7. Sátoraljaiútj.	2	1	—	1:4	2
8. Sajó Tárna	2	1	—	1:5	2
9. Phóbus	2	1	—	1:4	2
10. M. MÉMOSZ	2	1	—	1:2	2
11. Kisvárdai	2	—	2	2:10	0
12. Mátészalka	2	—	2	1:6	0

Ezen a héten Debrecenben MHK-próbázást a következő napokon és pályákon lehet végezni:

Szerda, július 12.: D. Lokomotív, MEFESZ (DEAC) és Dohánygyári-pályán, 5 órakor.

Csütörtökön, 13-án: Dohánygyári és volt DKASE-pálya, 5 órakor.

Pénteken, 14-én: MEFESZ és Dohánygyári-pálya.

Szombaton, 15-én: MÉMOSZ és MEFESZ-pálya, 5 órakor.

Az úszópróbázást hétfőn, szerdán és pénteken este 6-10 óráig a nagyerdői úszóudvarban lehet végezni, az eredménylap felmutatása mellett a jelentkezőket díjmentesen mehetnek be a próbázásra.

A KLASZ csütörtökön délután 5 órakor intézői értekezlet tart. Az egyesületi intézők megjelenése kötelező. Tárny: az új igazolási eljárás új igazolólapok ára darabonként 59 fillér.

NYIREGYZHÁZAN játszott a debreceni JT csapata és a nyiregyházi JT-vel 0:0 arányban döntetlenül végzett. Drobny, Fülöp, Komáromi és Hollai játszottak jól. A visszavágó mérkőzést vasárnap Debrecenben bonyolítják le.

A BÉKE KUPA mérkőzések során a következő eredmények születtek a vasárnapi fordulóban: Bújváros-Tiszacsage 6:1, Hajlított Bütorgyár-Hortobágy 11:2, Tiszafüred-D. Lokomotív 6:1, Elektromos-Egyek mérkőzésen Egyek nem jelent meg. Hajdúnánás-D. Dózsa 1:1, Tiszalök-D. Meteor Népből 4:2, D. Lendület-Höbbszörmeny 1:1, Sárrétudvari-Biharkeresztés 2:2, B.újfalui Határőr-Derecke 5:2, D. MÉMOSZ II.-Józsal DISZ 8:0, D. Barnevál-Ruhagyár 6:0, Cementipar-Gépalomás 4:1, Magasépítési DISZ-Terhefuar 5:3.

KÉZILABDA MÉRKŐZÉSEK

Nagy sikerrel folytak a Nyári Kupa kézilabda mérkőzések, melyeknek során több meglepő eredmény született.

Férfi I. o.: Városháza-Vízgazd 4:3, MÉMOSZ-Előre II. 6:4, Előre I.-D. Lokomotív II. 10:8, D. Lokomotív I.-Honvéd 12:4.

Férfi II. o.: Postás-Dózsa 14:3, Ruhagyár-D. Lokomotív 3:1.

Férfi III. o.: Betű-Fánicses 6:4, Előre-Honvéd 10:4, MIVET-Barnevál 5:4, Városháza-D. Lokomotív 8:4, MÉMOSZ-Egyetem 17:2, Meteor-Textil 9:4.

Női I. o.: Betű-MIVET 2:0, Bütorgyár-Előre 3:2, MÉMOSZ-Városháza 3:1.

Női II. o.: Egyetem-Textil 1:0, Meteor-Megyháza 1:0, Barnevál-MIVET 4:0, Lendület-MÉMOSZ 2:1, Honvéd-Kefegvár 3:2.

Női III. o.: Ruhagyár-D. Lokomotív 1:1, MIVET-Betű 1:1, Előre-Bütorgyár 3:0, Lendület-MÉMOSZ 0:0.

A D. LOKOMOTÍV ifjúsági birkozó vasárnap Kalocsán indulnak országos ifjúsági versenyen. A csapatok Antal Imre intéző kíséri el. A D. Lokomotív III. csapata Budapestben, az Előre versenyen indul.

A DISZ sportterkezetet tart ma 6 órakor a Kossuth-u. 23. alatt. A volt SZIT, MEFESZ Diákszövetség sportfelelősei és vezetői jelennek meg.

PÉNTEKEN és szombaton Bratislavában Csehszlovákia-Magyarország úszóverseny lesz. Ez lesz uszóiink idei első nemzetközi találkozója.

MHK PRÓBÁZÁSI NAPTÁR

Ezen a héten Debrecenben MHK-próbázást a következő napokon és pályákon lehet végezni:

Szerda, július 12.: D. Lokomotív, MEFESZ (DEAC) és Dohánygyári-pályán, 5 órakor.

Csütörtökön, 13-án: Dohánygyári és volt DKASE-pálya, 5 órakor.

Pénteken, 14-én: MEFESZ és Dohánygyári-pálya.

Szombaton, 15-én: MÉMOSZ és MEFESZ-pálya, 5 órakor.

Az úszópróbázást hétfőn, szerdán és pénteken este 6-10 óráig a nagyerdői úszóudvarban lehet végezni, az eredménylap felmutatása mellett a jelentkezőket díjmentesen mehetnek be a próbázásra.

A KLASZ csütörtökön délután 5 órakor intézői értekezlet tart. Az egyesületi intézők megjelenése kötelező. Tárny: az új igazolási eljárás új igazolólapok ára darabonként 59 fillér.

NYIREGYZHÁZAN játszott a debreceni JT csapata és a nyiregyházi JT-vel 0:0 arányban döntetlenül végzett. Drobny, Fülöp, Komáromi és Hollai játszottak jól. A visszavágó mérkőzést vasárnap Debrecenben bonyolítják le.

A BÉKE KUPA mérkőzések során a következő eredmények születtek a vasárnapi fordulóban: Bújváros-Tiszacsage 6:1, Hajlított Bütorgyár-Hortobágy 11:2, Tiszafüred-D. Lokomotív 6:1, Elektromos-Egyek mérkőzésen Egyek nem jelent meg. Hajdúnánás-D. Dózsa 1:1, Tiszalök-D. Meteor Népből 4:2, D. Lendület-Höbbszörmeny 1:1, Sárrétudvari-Biharkeresztés 2:2, B.újfalui Határőr-Derecke 5:2, D. MÉMOSZ II.-Józsal DISZ 8:0, D. Barnevál-Ruhagyár 6:0, Cementipar-Gépalomás 4:1, Magasépítési DISZ-Terhefuar 5:3.

ÁRVERÉSI HIRDETMEY
A debreceni járásbíró, mint telekkönyvi hatóság Huray Ferenc végrehajtónak végrehajtást szenvedő ellen 2856 Ft tőke és jár. erejéig indított ügyében a végrehajtási árverést a Debrecen városában fekvő debreceni 2946. sz. tkvi betétben A I. 1-2. sorsz. 1803, 1804. hrsz. alatt foglalt, a Széchenyi-u. 30. sz. alatt fekvő ház udvar és kertből álló, összességében 303,47 n-öl területű ingatlanból végrehajtást szenvedő nevén álló egynegyed rész illetőségre 6227 Ft kiküldési árban elrendelte.

Az árverés 1950. évi július hó 27. napján d. e. 10 órakor Debrecenben a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében, Simonffy-u. 10. I. 34. alatt fog megtartatni.

Arverezni szándékozók kötelesek bányapénzül a kiküldési ár 10 százalékát készpénzben a kiküldőtnél letenni, s az árverés alá eső ingatlan illetőséget 19360 Ft vételárnál alacsonyabb árban eladni nem lehet.

Debrecen, 1950 máj. 10.
Dr. Füzessy Rudolf jbró (x)

Vidékiek

apróhirdetéseket beklüdtetik levélben, a szöveghez az apróhirdetés árát apró postabélyegben kérjük beklüdtetni. Köznep 30 fill., vasárnap 50 fill. szavanként

ÉRTESETJOK vásárlóközön. ségünket, hogy Csatári Endre volt segédünket elbocsátottuk s így vállalatunkkal kapcsolatos ügyekről és vállalatunk nevében nem társulhat Debreceni Vagyianyag Nagykereskedelmi NV 708-0

ANYATEJET háromhónapos gyermeknek keresek. Hatvan-u. 21. Grünfeld. Sz 2466-0

OKTATÁS
KÖNYVELESI tanfolyamra jelentkezni lehet Oroszánál, Ságvári E.-u. 4. I. em. 12-1-iig.

LAKÁS
ELCSERÉLEM belvárosi szép egy szoba, konyhás lakásom hasonló spelszossal. Költséget térítiek. „Nyomda” jelige. P-4

ELCSERÉLEM nyiregyházi lakásomat debreceni kétszobás komfortossal, v. költségmentéssel hasonlókat keresek. Ajánlatokat „Lakás” jeligére a kiadóba 466-4

ELCSERÉLEM kétszobás komfortos lakásomat miskolciért, vagy költségmentéssel átadom. Kossuth 53. 2. ajtó. Ny 885-4

MODERN szoba, konyha, spelszobás lakásom elcserelem hasonlóval. Apaffy-u. 36. 703-4

BUTOROZOTT SZOBA
KÜLÖNBÉJÁRATU bútorozott szoba kiadó. Apaffy utca 111. sz. 528-5
NŐ kvártélyos felvételtik Timár-u. 38. 702-5

VETEL
NYLON HULLADÉKOT VESZEK. OROSZ, PIAC-UTCA 56. Ny 840-9

OXIGÉN disszougáz reduktorokat, vágó- és hengertisztítókat, gázejt, lesztőket keresünk. Miskolc, Hatvan-u. 35. Telefon: 34-22. 711-9

DESZKÁT, gerendát, falemezt veszek: Kacsó Zoltán, Hatvan-u. 47. Sz 2508-9

ELADÓ BUTOR
ELADOK, veszek mindenféle használt bútor - libasat is. Eötvös-u. 72. Sz 2499-11

FESTETT hálószoba díszszekrény, háromajtós díszfűzőt szekrény, norganyzott bádor fűrdőkád, gyermekágyba matrac, korsornál bokimérő, null, 70x180-as fiókos asztal, ebédlőbútor, könyvszekrény eladó. Erzsébet-u. 44. Sz 2502-11

KISLAKÁSOK legjobb vágya, Vig kárpitos rekami ágya. - Ejjel alszik, nappal ül, pihen rajta remekül. - Hencserek, rekamiék, fotelek elsőrendű kivitelben; egy ágymatrac 160 forintól kapható, megrendelhető. Vörös Hadsereg-útja 7. udvarban. Sz 2471-11

KÉTSZEMÉLYES rekamié üredezett most a legolcsóbban beszerezhető Baronyai kárpitosnál, Színházajátóban. Sz 2465-11

HENCSER állandóan kapható. Kárpitosmunkát gyorsan, pontosan készítek. Kálvin-tér 12. Sz 2469-11

VETEL, eladás, csere - hálószoba és konyhaberendezés - darabonként is. Mezel, Erzsébet-u. 44. Sz 2450-11

RUHASZEKRENY, kis szelion eladó. Simonffy-u. 1/a. sz. 704-1

KÉTSZEMÉLYES rekamié, hencserek, fotelek mélyen leszállított árban kaphatók és megrendelhetőek Bálintnál, Rákóczi 35. 11

SZEP kombinált könyvszekrény, többféle bútor eladó. Szoboszlai-úti bérház B) 1. 476-11

MODERN komplett ebédlő, íróasztal, könyvszekrény, mely háromszekrényet keresek. Cimeket „Július” jeligére kiadóhivatalba kérem. 701-11

MODERN háromszekrény eladó. Simonffy-út 16. Megtekinthető d. e. fél 12 óráig. 698-11

ELADÓ díornúros telepháló, kétágú létra, vörösréz fűrdőkálya, Négy csemetés. Veres-u. 30. sz. 615-11

FÉNYEZETT dohányzóasztal, egy festett konyhasztal és két hokedli eladó Kőlcsey-u. 10. 651-11

ELADÓ: toalet tükör, karszékek, függönytartó, asztalok, biedermeier székek, egyebek. Bethlen-u. 47. szám. Sz 2506-11

RADIO
UJ RÁDIÓK fizetékönnyűtással is, használtak olcsón kaphatók. Apaffy-utca 18. 1726-12

BLAUCHPUNT szuper rádió olcsón eladó. Piac-u. 8. Marczl. Sz 2507-12

PHILIPS világévi szuper, 3:1-es, eladó. Kálvin-tér 3. szám. Sz 2488-12

AUTO, MOTOR KERÉKPÁR
KERÉKPÁROK zsírozása, vázak, gumik, gumicsizmák, varrógépek javítása alkatrészt raktár. Nagy Istvánnál, Széchenyi-u. 2. 1862-13

DKW 250-es prima, eladó Komáromi, Ságvári E.-u. 7. Rádióútel. K-13

AUTOGUMIK szakcsere javítása, vulkanizálása - Tóth, Dimitrov-u. 7. (volt Miklós-u.) Sz-13

PUCH 250-es motorke-rekár jutányos áron eladó. Szepeességi-u. 47. 641-13

JÓ állapotban levő Zündapp 250-es motor eladó. Csapó-u. 93. 596-13

VARROGEP
VESZEK használt varrógépfejet, alját, vidékéről is Javítást vállallok. László műszerész, Eötvös-u. 13. Ny 873-14

ELADÓ egy női Singer szivarhajós varrógép. - Pásti-u. 2. II. em. 710-14

ELADÓ GEP, SZERSZAM
IROGÉPET, számológépet sokszorosítógépet javít, eladó, veszt: Ludmán, Piac-u. 42. udvarban. Telefon: 48-07. Sz 2490-13

IROGEP, számológép, - sokszorosítógép eladás, vétel, csere: Szőkéné, Kőlcsey-u. 24. Sz 2465-13

HANGSZER
ANGOL mechanikás Musica zongora eladó. Cukrászda, Batthyány-u. 26. Sz 2481-16

TÜZHELY
CSÉPEKALYHÁK átrakást szentülézésre felölös-séggel vállalom, használt kályhák olcsó áron kaphatók. Mese István kályhah-mester, Holló János-u. 3. (volt Margitfűrdővel szemben.) 17

JÓ állapotban levő használt cserépkályhát veszek Homok-u. 82. Ny 889-17

GYERMEKKOCSI
HASZNÁLT mély kocsist új sportkocsit adok. Uj kocsik raktárban. Tischler gyermekkocsi üzem. Dimitrov-u. 2. Sz 2482-18

GYERMEKKOCSI, sport és mély, legjobb kivitelben, nagy választékban kapható Piskollnál, Piac-utca 42. Ny 868-18

ELADÓ mély gyermekkocsi. Wesselényi 2. I. 9. 600-18

GAZDASÁGI ESZKOZ
TARLOHÁNTASHOZ keftőseke, tárcsaborona, kultivátor, gumimkerekű kör-fűrés, kismotor, egyéb gazdasági eszközök eladók Hatvan-u. 1. Nagy. 19

ÉPÜLETANYAG
20.000 darab nagyméretű használt falteglá eladó - egyben és részben is - azonnal elszállítható. Köz-ségi Téglagyár, Bellegelő 51/7. A-20

HASZNÁLT deszkák és vvezetékagyló eladó. Veres-utca 18. 404-20

KÖMÜVESÁLLVÁNY, lábak eladók. Építkezéshez is alkalmas. Bundi-u. 10. 700-20

ELADÓ VEGYES
SZOVÁTI cseréj, ajtó, spaletta, kópor, zenegép eladó. Mester-u. 33. 619-21

FEL férticipó, löszörmatrac, asztaltüzhely, szelion eladó. Dégenfeld-tér 6. Sz 2504-21

AJANLAI
BUNDÁK alakítását, javítását most készítesse részletre is Katona szűcs-mesternél, Simonffy-u. 2. 575-22

LOHUSÁRU olcsó és jó Kolbász, szalámi, darált-hús 4 Ft 80 f, Mester-u. 23. 576-22

ÖNMŰKÖDŐ nyugszék, gyúrótábla, mosóteknő, két-ágú létra Nyirítől (Piac-u.) Vörös Hadsereg-útja 7. 578-22

RÖRÜNDJAVITÁST, retikülfestést vállallok, Szilágyi bórúndos, Simonffy-utca 4. tejpac. Sz 2486-22

VÁSZONRUHA - beavatva, anyaggal - méret után 290 Ft, Tegdes, Kálvin-tér 19. Sz 2493-22

FIGYELEM! Gomb- és csatt áthúzás olcsón készítek, garantált mosható alkatrészel. Oroszné, Egy-malom-u. 3. 654-22

MINDENFELE faesztergályos munkát szakcsereien készít Korom faesztergályos, Árpád-tér 38. Ny 885-22

HÁZIASSZONYOK, pékek, gyógyszerészek! Mindenféle sürtésűt nagy választékban készítenél kapható. Csapó-u. 29. Varga szűcsak-szító mester. Ny 887-22

BORKABÁTJÁT fordítassa, alakítsa, hozott anyagból készítesse Tegdesnél, Kálvin-tér 19. Sz 2494-22

ZOMÁNCZTÜZHELYEK szakcsere javítását, samoltozást vállalom. Használt tüzhelyet veszek. Csapó-u. 87. sz. Sz 2464-22

MINDENFAJTA átró-tollakat töltök és javítok. Töltőtollak szakcsere javítását vállalom. Kékhaimne könyvkereskedő, Sas-u. 4. Ny. 887-22

SZALMAZSÁKOK, takarók - használtak - jó állapotban kaphatók Kele-men szibárusnál, Honvéd-u. 69. Sz. 2489-22

SZÖRMEBUNDÁKAT, - borkabátokat készítek, jlavítok, javítok: Kóváry szűcs, Vöröshadsereg-útja 67., emelet. Sz. 2457-22

ORAJAVITÁST szakcsereien jóállással használt órák veszek Bercsenyi Béla órák Csapó 38. Ny 847-22

BOR - sajáttermésű, zamatos - 25 litertől kezdve kapható. Werbőczy 6. Sz 2448-22

ORAJAVITÁS precíz munka Kapesnél, Dimitrov u. 2. (Volt Miklós u.) Ny 874-22

PIGNICZKY István órák áthelyezve Vörös Hadsereg 50